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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 3 MARZO 2021 

-97- 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 2021-DL-18 DEL 20/01/2021- 

DOCUMENTI  PREVISIONALI  PROGRAMMATICI 2021/2023 - Valorizzazione di Via 

Garibaldi. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che lo sviluppo turistico della nostra città è già da tempo indissolubilmente legato 

alla valorizzazione del suo Patrimonio dell'Umanità, ai Rolli e alla via Garibaldi, giustamente 

considerata una delle più belle al mondo; 

 

Considerato che da alcuni anni la via Garibaldi ha perso la sua caratteristica di via 

esclusivamente pedonale, in quanto il traffico e il parcheggio continuo di furgoni e auto non 

solo pubbliche, ha tolto ai cittadini e ai visitatori l'emozione della splendida vista dell'intero 

percorso, che consentiva di immergersi magicamente nel periodo più luminoso della Superba; 

 

Accertato che un ritorno alla destinazione pedonale quasi totale si può ottenere consentendo 

l'attuale accesso libero ai soli veicoli autorizzati - purché in transito verso le vie prospicienti 

aperte al traffico automobilistico e ai soli veicoli destinati al parcheggio all'interno dei palazzi - 

mentre si può lasciare in una fascia oraria controllata - per es. ore 20-08 - l'accesso veicolare ed 

autorizzato per i servizi di supporto e rifornimento agli esercizi commerciali e agli uffici; 

 

Ricordato che in altre occasioni, si è evidenziato, ma finora inutilmente, questo evidente 

aspetto negativo dell’offerta turistica della nostra città, che riguarda proprio i luoghi 

principalmente visitati e noti; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A destinare e finanziare un apposito progetto tecnico-economico che abbia l'obiettivo del 

ripristino della via Garibaldi alla sua principale funzione di attrazione e testimone della storia 

della città, sottraendola all'attuale destinazione di comune arteria veicolare. 

 

 
 
Proponenti: Salemi, Bruccoleri, Avvenente (Italia Viva). 
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Al momento della votazione, oltre al sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Anzalone,  Ariotti, Avvenente,  Baroni,  Bernini, Bertorello, Brusoni, Bruccoleri, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo,  Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa,  in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Anzalone,  Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Bruccoleri, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 

 

 

 


